

# Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název:** Práce pěstounů přechodné pěstounské péče

**Autor:** Lucie Zárubová (roz. Provazníková)

**Vedoucí práce:** Mgr. T. Ráchel Bícová

**Rok:** ETS, Praha; 2017

**Vypracovala:** Mgr. T. Ráchel Bícová

Předložená bakalářská práce se zabývá tématem přechodné pěstounské péče. Je to převážně kompilační práce, která je doplněná jednou rozsáhlou kazuistikou.

Oceňuji, že autorka zasadila problematiku do kontextu ostatních forem náhradní rodinné péče – vysvětluje rozdíl mezi osvojením, opatrovnictvím, pručenstvím, svěřením do péče jiné osoby, pěstounskou péčí a ústavní výchovou. Podrobně pak srovnává přechodnou a dlouhodobou pěstounskou péčí.

Autorka práce se snaží přehlednou formou shrnout proces zprostředkování pěstounské péče a způsob zapojení jednotlivých aktérů: pěstounů, OSPOD, doprovodných organizací. Vysvětluje, jaké je potřeba udělat praktické kroky k tomu, aby se zájemce mohl stát přechodným pěstounem a práva a povinnosti pěstouna.

Dále popisuje jednotlivé fáze přechodné pěstounské péče – od příprav, přijetí dítěte přes péči o dítě po jeho předání do další péče. Podrobně se zabývá motivací přechodných pěstounů pro tuto práci: altruismem, vírou, potřebou zaplnit prázdné hnízdo či snahou získat zaměstnání.

Velkou část práce tvoří již zmíněná kazuistika, na které autorka ilustruje jak motivaci pěstounů, tak jednotlivé kroky celého procesu. Zachycuje jejich péči o dvě různé děti a porovnává tyto dva případy.

Na této práci velmi oceňuji její přehlednost, věcnost a komplexnost. Autorka v závěru vyjadřuje naději, že by práce mohla sloužit také jako informační brožura pro zájemce o přechodné pěstounství – a s tím souhlasím.

Studentka prokázala schopnost samostatně zpracovat odborné téma na náležitě úrovni. Pracuje správně literaturou, logicky řadí získané informace. Práce je zpracována náležitě dle formálních náležitostí a zcela splňuje zadání.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení: A

Mgr. T. Ráchel Bícová

v Praze 31. srpna 2017

**Otázky k obhajobě:**

Má podle vás přechodné pěstounství nějaká rizika pro pěstouny? Pokud ano, jaká?

